
カリキュラム満⾜度（Java）

Good
・学習を終えることを⽬的としてなくて実践的なメンタルやス
キルを教えてくれるからとても助かった。
・リアルな現場の状況や、作業効率を上げるための⽅法、
javaの⽂法以外のところも教えて頂いている。
・絶妙に⼿が届きそうで届かないような課題を出していただ
き、それを乗り越えていくのがすごい達成感を感じれます︕
あとはやっぱり話しやすい⽅で本当に良かったです︕
・会話の中でわかっていなさそうなところを抽出していただけ、
理解が曖昧なところもサポートしていただけたし、何より説明
がわかりやすい。

Good
・会話の中でわかっていなさそうなところを抽出していただけ、
理解が曖昧なところもサポートしていただけたし、何より説明
がわかりやすい。
・とてもカリキュラムも⾒やすかったです。

Bad
・分かりにくい かみ砕いた説明がない 図解がない
・初学者には難しい

Good
・⾃発的に動けばたくさんサポートしてくれる環境があるので
たくさん⾏動してたくさん吸収できることがあった。
・楽しくプログラミングを学ぶことができ、また、プログラミングの
基礎をしっかりと⾝に着けることができたと実感できたから。

Bad
・⾃⾛して学習する姿勢は⾝についたと思うが、もう少し完
全未経験者に対してのサポートがあったほうが学習が続け
やすいのでは、と思った。

Good
・いろんな視点から考えてくれるから⾃分じゃ気づかなかった
ところからアプローチして解決してくれるから勉強になった。
・100%解決してくれる。質問すれば、なぜそのような解決
策があり得たのか教えてくれる。

Bad
・ホワイトボードで図解してほしい
・内容によっては解決できない時がありました。

Good
・⾃分⾃⾝が質問した内容でなくても、過去に同じような疑
問を持った⼈の質問や回答を⾒て問題解決出来ることが
多いから。
・タイムリーに返信と関連資料やリンクを送ってくださいました。

Bad
・レスが遅い（1時間以内とかが欲しいです）
・あまり使⽤してない

学習体験満⾜度 オンサポ満⾜度 質問投稿満⾜度

メンター満⾜度 カリキュラム満⾜度（全体）

2022年2⽉〜8⽉度アンケート結果

平均
3.56/5.00

平均
3.47/5.00

平均
3.06/5.00

平均
4.18/5.00

平均
2.38/5.00

【参考】

平均
3.61/5.00

Tech boost満⾜度アンケートは2022年2⽉〜8⽉に卒業した⽅へ実施したものです。

【改善/報告事項】
・cloud9 Linux2へのアップデート
・Laravel6系から9系へのアップデート
・カリキュラムのアップデート（課題内容をわかりやすくする、⼀部補⾜の追加など）
・⽣徒の学習ログを計測できる機能を実装



PHP Ruby Java AI

Good
・学習を終えることを⽬的としてなくて実践的なメンタルやス
キルを教えてくれるからとても助かった。
・質問への回答と、アプリの進捗状況や次の⼯程など丁寧
に対応してもらえている
・リアルな現場の状況や、作業効率を上げるための⽅法、
javaの⽂法以外のところも教えて頂いている。

Bad
・何でも答えて頂けますが1時間という限られた時間なので、
もう少し⻑くして欲しいです。

Good
・カリキュラムは詳しく、課題は適度に難しいものがあると考
えているため。
・たまに間違ってるところがあるけどそこに気づいて質問したり
するからより理解が深まったと思う。

Bad
・内容は充実しているが、説明が理解し⾟いことがあった。
・とても進みやすく、わかりやすい反⾯、誤字脱字によるコマ
ンドの不具合が気になる。

Good
・⾃発的に動けばたくさんサポートしてくれる環境があるので
たくさん⾏動してたくさん吸収できることがあった。
・楽しくプログラミングを学ぶことができ、また、プログラミングの
基礎をしっかりと⾝に着けることができたと実感できたから。

Bad
・カリキュラムがもっと分かりやすくなれば最良だが、今でも満
⾜はしている。
・教材が分かりにくい

Good
・100%解決してくれる。質問すれば、なぜそのような解決
策があり得たのか教えてくれる。
・いろんな視点から考えてくれるから⾃分じゃ気づかなかった
ところからアプローチして解決してくれるから勉強になった。

Bad
・内容によっては解決できない時がありました。
・ほどんど利⽤していないのでどちらともいえないから。

Good
・昼夜問わずとても迅速かつ的確な答えを下さるため
・オンラインサポートで、時間を待つ事がある時に質問投稿
だと早めに解決できました。

Bad
・初⼼者には情報をまとめる⼒がなく、必要な情報がわからな
くてうまく説明できなかった。
・⾃分⾃⾝が質問した内容でなくても、過去に同じような疑
問を持った⼈の質問や回答を⾒て問題解決出来ることが 多
いから

学習体験満⾜度 オンサポ満⾜度 質問投稿満⾜度

メンター満⾜度 カリキュラム満⾜度（全体）

【参考】カリキュラム満⾜度

【改善/報告事項】
・もくもく組が開始されました
・tech bentoをリリースしました
・PHPのバージョンアップを⾏いました
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2021年12⽉〜2022年2⽉度アンケート結果
Tech boost満⾜度アンケートは2021年12⽉〜2022年2⽉に卒業した⽅へ実施したものです。



カリキュラム満⾜度（PHP） カリキュラム満⾜度（Ruby） カリキュラム満⾜度（AI）

Good
・ポートフォリオ開発で、⾃分ひとりでは到底実装不可能に
思えた箇所も難なくご教授いただけたため。
・疑問点に的確なアドバイスをいただけていたことと、開発に
あたり役に⽴つ様々な情報を提供いただけていたためです。
・未経験でまわりにエンジニアの知⼈もいないので孤独な学
習状況だったかと思いますが、メンターの⽅の存在は⼼強
かったです。
・カリキュラムのことのみではなく、エンジニアとして⼤切なこと
などを教えていただきました。

Good
・好きな時間に⾃分のペースで進められ、個⼈的によく捗っ
たと感じたからです。
・⾃分の時間を作って⾏うので、仕事をしている分そこさえ
確保できれば夜中でもいいのはありがたい。

Bad
・やはり勉強は教えてもらった⽅が格段に理解できる。しかし
オンラインはやはり対⾯より明らかに効率が悪い。
・オンラインでは質問や相談が難しかった。

Good
・内容が⾮常にわかりやすく、⼿順に沿ってすすめやすかった
からです。
・やりがいがあり、やらされているだけではなく、⾃分で考える
⼒がついたと思います。
・課題が丁度良いレベル

Bad
・何度も⾒返すときに便利な内容があるから。ただ、少し内
容が薄いとも感じたため
・まとめられているが、少しわかりにくい

Good
・アプリを開発していくにあたり、どのように情報を集め、どのよ
うに実装していくか、その⽅法を学べることができたと思うため
です。
・カリキュラムで基礎を学び、デベロップタームで⾃分で考え
ながら応⽤をきかせてポートフォリオを作るという経験ができ
るからです。

Bad
・後半は教材があればできると感じたから
・教材が分かりにくい

Good
・いくら考えても分からないことにいつでも即答いただけるので
ありがたかったです。
・このサポートがあったおかげで理解を深められました。

Bad
・前半はかなり使っていたが、後半は質問の説明が難しく、
うまく活⽤できなかった。
・ほぼ利⽤しなかった為。

Good
・過去の他の⽣徒さんの質問を閲覧することができ、また気
軽に質問を投稿することができるからです。
・すぐに質問が返ってきたのでそれはありがたかったです。

Bad
・返信が遅いときもあり解決に時間がかかったから
・あまり使わなかった

学習体験満⾜度 オンサポ満⾜度 質問投稿満⾜度

メンター満⾜度 オンライン学習について カリキュラム満⾜度（全体）
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Tech boost満⾜度アンケートは2021年9⽉〜11⽉に卒業した⽅へ実施したものです。

【改善/報告事項】
・メンタリング⽤のビデオチャット（Zoom）をシステムに搭載いたしました。
・PHP/Ruby/Javaコースのカリキュラムの修正を⾏いました。
・Java教材、フロントエンド中級編をリリースいたしました。
・カリキュラム内に質問の多い箇所の解説動画を作成いたしました。



Good
・サーバーサイド勉強により⾃作で作るという選択肢が⽣ま
れたため、今後の⼈⽣に役⽴てそうです。
・未経験でしたので、基本的なところから学ぶことができたの
で良かったです。

Bad
・普段仕事をしているのでオンラインサポートの時間限定プラ
ン等を作って欲しい。
・テキストの理解に時間がかかる

Good
・聞きたいこと以上のことを教えてくれるので
・すぐに対応してくださるので、学習を効率よく進めることがで
きるからです。

Bad
・やはり直接会って教えて貰った⽅が分かりやすいから
・活⽤しづらい

Good
・他の⽅が投稿した質問を⾒ることができるので、⾃分も分
からないときにとても参考になりました。
・オンラインサポート時間外でも質問できるのは良かった

Bad
・オンラインサポートの⽅がより詳しく学べるから
・質問内容を書くのが⾯倒くさい

Good
・やりたいことに対してヒントを教えてくれたり、現場を意識し
たことを教えていただけたので。
・学習計画ポートフォリオ作成において気になることを親⾝に
なって対応して下さったから
・分からないところは丁寧に説明してくださり、挫けそうな時に
は励ましてくださるからです。
・モチベーションが維持できるような⾔葉も貰えたから。

Bad
・疑問点を質問しても解決できなかった

Good
・オンラインサポートや質問が充実しているので、不便なくで
きると思う。
・好きな時間に勉強が切るため
・授業制度よりかは、⾃分のペースで学習できたのは良かっ
たと思います。

Bad
・⾃主性が求められるため、⾃分の意欲次第だと思っており
ます。

Good
・何回も読み返して、勉強になる
・今になって読み返してみても、最短で覚えるのに余計な情
報を取っ払っているいい教材だと感じました。
・難易度としても丁度良いと感じたため。

Bad
・初⼼者から始めるにしては、テキストの難易度が少し⾼
かったから
・テキストの読み解きが難しい

カリキュラム満⾜度（PHP） カリキュラム満⾜度（Ruby）

学習体験満⾜度 オンサポ満⾜度 質問投稿満⾜度

メンター満⾜度 オンライン学習について カリキュラム満⾜度（全体）

2021年6⽉〜8⽉度アンケート結果
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【参考】

Tech boost満⾜度アンケートは2021年6⽉〜8⽉に卒業した⽅へ実施したものです。

【改善/報告事項】
・カリキュラム内に質問の多い箇所の解説動画を作成いたしました。
・PHP/Rubyコースのカリキュラムの修正を⾏いました。
・Rubyバーションupを⾏いました。
・AI教材をリリースしました。



カリキュラム満⾜度（PHP） カリキュラム満⾜度（Ruby）

学習体験満⾜度 オンサポ満⾜度 質問投稿満⾜度

メンター満⾜度 オンライン学習について カリキュラム満⾜度（全体）

Good
・⾃分の当初の⽬的であるプログラミング勉強の最低ライン
を達成することができたから。
・基本の投稿機能で細かく説明しているので分かりやすく⾃
分は満⾜しています。

Bad
・やっぱり時間を⾒つけるのが難しく、⾃分が作りたいなと
思っていたものまで到達できなかった。
・教材の不備があったり、⽂章がわかりにくいため。

Good
・対応時間が⻑い・現役エンジニアであること対応時間が⻑
い・現役エンジニアであること。
・⾃分が⻑時間悩んだ問題をすぐに解決してくださったのり、
とても助かりました。

Bad
・問題についての解決対応だけでなく、技術的にも上に引き
上げる提⾔があるといい
・できれば初⼼者にも分かりやすいサポートをして頂ければ
ありがたいです。ハードルが⾼い。

Good
・オンラインサポートが終わったとしても質問投稿機能で明
⽇になっていれば回答されているので満⾜です。
・⾃分の疑問点が概ね解決できました。

Bad
・対応が微妙です。⼈によりますが、割愛が多い印象
・⼤体の質問はオンラインサポートで解決できるからほぼ使っ
てない。

Good
・分かりやすく丁寧に教えてくれたため。カリキュラムの内容に
限らず、現場の経験から様々なアドバイスをくれたため。
・オリジナルサービス作成についての技術的な内容に加えて、
実務で必要な知識についてもアドバイスを貰えた。
・規格以外の質問ばかりなのに、申し訳ないほどご指導頂
けました。

Bad
・難しい話についていけないことがあったため。

Good
・テキストで分からないことがあっても、オンラインサポート等で
すぐに対応して下さり、挫折することなく学習できたから。
・コロナ禍の中でやりやすい学習⽅法だった。
・場所を選ばずに学習できるが、わからないことの解決により
時間がかかるという側⾯もあるため。

Bad
・通信環境に左右された時もあった。

Good
・初⼼者にもわかりやすく、学習において不⾃由がなかった
から。
・ディベロップタームに使える技術が多くあったと思う。
・やるべきことが幅広く書かれており、ポートフォリオ作成中も
何度も⾒直しに使えたから。

Bad
・教材が少しわかりにくいと感じました。
・ひととおりやるのと、⾃分がやりたいのとの差が激しい。

2021年3⽉〜5⽉度アンケート結果
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【参考】

Tech boost満⾜度アンケートは2021年3⽉〜5⽉に卒業した⽅へ実施したものです。

平均
3.00/5.00

【改善/報告事項】
・カリキュラム修正・表記統⼀を⾏いました。
・フロントエンド初級編をリリースいたしました。
・AWS登録⽅法について追記いたしました。


